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Vážení spoluobčané, děti, 

měsícem červnem vstupujeme do poloviny roku a tento měsíc nám uzavírá jarní 

období roku a otevírá nám letní dny, na které se všichni tak těšíme.  Konce června se 

nemohou také dočkat naši žáci základní školy, kteří obdrží vysvědčení a na plné dva 

měsíce opustí školní lavice. Přeji všem dětem i jejich rodičům, aby s hodnocením 

svých dětí byli spokojeni, a také všem přeji krásné prožití dovolených a prázdnin. 

Ludmila Juráňová 

Informace z jednání Zastupitelstva obce Raduň 

 

18. jednání ZO se konalo dne 17. 4. 2013. 

Hlavním bodem každého jednání Zastupitelstva obce je rozbor hospodaření 

s veřejnými prostředky obce. Od výše finančních prostředků se pak odvíjí možné 

investice do infrastruktury a dalších stavebních a udržovacích akcí obce. Obec 

hospodaří dle schváleného rozpočtu. 

Starostka obce informovala členy ZO o stavu a průběhu stavebních akcí v obci. Jedná 

se zejména o tyto akce:  
 

Rekonstrukce střechy budovy hasičské zbrojnice  

Obec má pravomocné stavební povolení. Probíhá příprava materiálů pro podání 

žádosti o přidělení dotace ze Státního zemědělského intervenčního fondu 

prostřednictvím Místní akční skupiny Opavsko. Požadovaná výše dotace 750 000,- 

Kč. Pokud nebudeme při získání dotace úspěšní, bude nutno zabezpečit střechu proti 

zatékání. 
 

Hygienické a sociální zázemí pro sportovní hřiště 

Na základě požadavku Magistrátu města Opavy, oddělení památkové péče,  byl 

vypracován pasport stávajícího stavu budovy „stávajících kabin“ a zaslán na odbor 

výstavby k ověření. Poté bude proveden zápis do katastru nemovitostí. Řízení ze 

strany památkové péče  bylo zatím zastaveno.  

 

Obnova a modernizace veřejného prostranství před ZŠ a autobusovou čekárnou 

v Raduni 

V současné době provádíme obnovu stavebního povolení (ohlášení stavebních 

úprav), bylo zadáno vypracování prováděcí dokumentace. Regionální radu 

Moravskoslezsko jsme společně s městem Budišov nad Budišovkou požádali o 

prodloužení termínu k dodání požadovaných materiálů.  O dalším postupu bude 

starostka obce ZO i občany  průběžně informovat. Projektová dokumentace je 

k nahlédnutí u starostky obce. 
 

Návrh dopravního značení na ulici Mírová 

 Na základě požadavků občanů, Magistrátu města Opavy, odboru dopravy, a 

snahou ZO zlepšit dopravní a bezpečnostní situaci na ulici Mírová byl 

vypracován návrh na změnu dopravního značení. S předjednaným návrhem 
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dopravního značení seznámila členy ZO Ing. Abrleová. Tento návrh byl předložen ke 

schválení Policii ČR a poté  znovu na MMO, odbor dopravy. V současné době obě 

tyto instituce předložený návrh doporučily a schválily. Starostka obce nechá 

zpracovat slepý rozpočet a připraví výběrové řízení na dodavatele dopravního 

značení včetně ulice 9. května a dalších s projektem  souvisejících ulic v obci.  
 

Úklid obce včetně veřejných  prostranství  

Úklid veřejných prostranství a sekání trávy jsou prováděny dle počasí. Veřejných 

ploch k sekání neustále přibývá a často nám počasí nedovolí vše udělat tak, jak 

bychom si přáli. Naší snahou však  je, aby obec byla upravena a čistá. K tomu 

přispívá i většina občanů úklidem před svými domy a úpravou předzahrádek,  za což 

děkujeme. 
 

Na základě společného jednání obcí Raduň a Vršovice dne 18. 3. 2013 ve věci 

budoucí spolupráce obou obcí na akci „Odkanalizování obce Raduň a Vršovice“ 

vyvstala potřeba vytvoření svazku obcí. Starostka obce společně s místostarostou 

obce Vršovice předloží ZO  do konce roku 2013 návrh  smlouvy.  

Dále Zastupitelstvo obce mimo jiné  přidělilo třem žadatelům granty na rozvoj 

kultury a sportu v obci v celkové výši 100 tis. Kč, schválilo veřejnou podporu ZO 

Českého svazu včelařů Raduň. 

Starostka obce informovala o přidělení obecních bytů, přípravě prostor pro zřízení 

stomatologické ambulance v ZŠ v Raduni, rozhodnutí Okresního soudu v Opavě ve 

věci ustanovení stálého opatrovníka naší občanky (obec je v případě odmítnutí rodiny 

vykonávat opatrovnictví toto povinna přijmout) a dalším dění v obci.  

 

19. jednání ZO se konalo dne 29. 5. 2013 

Zastupitelstvo obce schválilo účetní závěrku obce ke dni 31. 12. 2012,  Závěrečný  

účet obce sestaveny ke dni 31. 12. 2012 a vyslovilo s celoročním hospodařením obce 

souhlas a to bez výhrad dle platných zákonů. Závěrečný účet byl zveřejněn na úřední 

desce v době od 13. 05. 2013 do 29. 5. 2013 a je k nahlédnutí na Obecním úřadě 

v Raduni. 

Taktéž schválilo Závěrečný účet Venkovského mikroregionu Moravice za rok 2012, 

jehož je naše obec členem. 

Zastupitelstvo obce se mimo jiné  zabývalo opravou místních komunikací, stavem 

rozpracovaných stavebních akcí,  výhledem investičních akcí na další období. Řešilo 

stížnost na rušení nočního klidu v okolí občerstvení „U splavu“ a žádost realitní 

společnosti NAXOS Ostrava o odprodej pozemků okolí ovčína z důvodu odkoupení 

této kulturní památky.  

 

Úplné znění usnesení z jednání ZO jsou zveřejňovány na úřední desce a 

k nahlédnutí na Obecním úřadě v Raduni.                             

 

Ludmila Juráňová 
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Slunovrat 

Letní slunovrat byl v životě 

našich předků vždy 

významným 

dnem. Letní 

slunovrat 

nastává 21. 

června,  je 172. 

dnem roku podle 

gregoriánského kalendáře (173. v 

přestupném roce). Do konce roku 

zbývá 193 dní.. Slunce v tento den 

dosahuje na obloze svého vrcholu a má 

také největší sílu. Od tohoto dne pak 

postupně zase slábne. Na tomto 

poznatku je také založena původní 

pohanská oslava, pocházející z keltsko-

germánské tradice. Církev se snažila 

oslavu letního slunovratu vymýtit, což 

se jí nepodařilo, proto ji přijala a dala jí 

název Svatojánská noc podle Jana 

Křtitele, jehož narození se v tuto dobu 

slaví. 

Lidé se snažili dodat slunci sílu a moc, 

o které po slunovratu začíná přicházet. 

To nejčastěji činili tím, že v tento den 

zapalovali ohně. Věřili, že teplo a 

světlo pomohou slunci doplnit sílu. 

Také se domnívali, že ožívají tajemné 

síly, které střežily poklady země. Byly 

to zejména bludičky a divoženky, ale 

také čarodějnice a čerti. Magické 

obřady měly v tento den neobyčejnou 

sílu. 

Svatojánská noc 

Svatojánská noc je noc z 23. na 24. června. Je plná kouzel a magie, ožívají v ní 

nadpřirozené síly a otevírá se brána mezi světy, je možné vyvolat duchy zemřelých a 

spojit se s tajemnými mocnostmi. Země se otevírá, skály se rozestupují, je možné 

najít poklad. O Svatojánské noci se provádějí různé rituály, které sahají až do 

starověku. Jde třeba o skákání přes oheň nebo házení věnců do vody. Na trzích se v 

minulých dobách prodával kořen mandragory, který sloužil k milostné magii. 

Bludičky o Svatojánské noci 

Kdo chtěl o Svatojánské noci najít poklad, mohl narazit na bludičky, které by ho 

nalákaly do bažin nebo mohl také překročit bludný kořen a zabloudit. Na zahnání 

bludiček prý neplatily modlitby a přání, ale nadávky a kletby. Ale i tak bludičky 

provázely dotyčného a domů a dlouho se pak ještě dívaly do jeho oken. Říkalo se, že 

tato světýlka jsou duše zemřelých, nepokřtěných dětí, tzv. nekřtěňátek. Ty tančí o 

Svatojánské noci po lesích, loukách a bažinách. Člověk, který měl dobré srdce, se 

jich však nemusel bát, bludičky pronásledovaly pouze zlé a nepoctivé lidi. Dobrým 

lidem bludičky pomáhaly najít poklad. 

Divoženky o Svatojánské noci 

Divoženky neboli divé ženy, bosorky, lesní ženy.. byly postrachem lidí o Svatojánské 

noci. Věřilo se, že se dívají do oken a lidské děti vyměňovaly za svoje. Svým 

zpěvem, tancem a sliby lákaly mládence ven. Ten, který se nechal zlákat, dopadl 
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velmi špatně. Divoženky ho utancovaly k smrti a jeho tělo roztrhaly na kusy a 

roznesly po lese. 

Svatojánská noc a poklad 

Najít o Svatojánské noci poklad nebyl 

žádný lehký úkol. Nejdříve musel člověk 

najít kvetoucí kapradí, které rozkvétalo 

přesně o půlnoci. Zlatý květ kapradí měl 

chytit do bílých šatů, když zrovna 

opadával. Toto kapradí samozřejmě 

střežily zlé síly. Pokud se někomu podařilo 

květ získat, byl obdařen magickými 

schopnostmi. Mohl být neviditelný, 

rozuměl řeči zvířat i stromů a rostlin a 

bylo téměř jisté, že poklad najde. Poklad byl nejčastěji ukrytý ve skále nebo hluboko 

v zemi. Květ kapradiny pomáhal zem i skálu otevřít. Z objeveného pokladu si člověk 

mohl vzít jen tolik, kolik unesl, jinak by ho zlé síly krutě potrestaly. 

 

Den Země 

 

Přivítání přírody ke Dni Země jsme 

naplánovali na 27. dubna 2013. Všichni 

účastníci  se sešli v 15 hodin u školy a 

pak se vydali směrem přes park 

k panským rybníkům a cestou sbírali 

odpad, který se nashromáždil v lese 

během celé zimy. U chaty 

mysliveckého sdružení Maršovec 

nachystali žáci naší školy s paní 

učitelkou Beinhauerovou hry a soutěže 

pro všechny mladší zúčastněné. 

Samozřejmě nechybělo ani malé 

občerstvení a kdo měl s sebou 

špekáčky mohl je na připraveném ohni 

upéct. Týden před námi myslivci velké 

množství odpadků posbírali a odvezli. 

Děkujeme mysliveckému sdružení 

Maršovec za umožnění využití jejich 

chaty. Jsem ráda, že většině občanů 

naší obce není lhostejný nepořádek jak 

v obci, tak v jejím okolí, na druhé 

straně mě mrzí odpadky vyhozené na 

cestě a v příkopách jak směrem na 

Kylešovice, tak směrem na Komárov. 

 

Za KKOR Zuzana Čeganová 

 

Vítání občánků 

 

Dne 10. června 2013 jsme přivítali ve Vošárně naše nové občánky.  Vítání proběhlo 

společně s obcí Vršovice a přivítali jsme celkem 13 dětí -  9 z Raduně a 4 děti 

z Vršovic. O kulturní program se postaraly děti z mateřské školky pod vedením paní 

ředitelky.  
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Výzva pro občany 

 

Jelikož se na silnici mezi Raduní a Kylešovicemi v ranních hodinách a 

v pravidelných intervalech objevují odhozené odpadky, pravděpodobně z osobního 

vozidla – jedná se o slupky z banánů, pomerančů, kelímky od jogurtů apod., 

vyzýváme tímto naše občany o spolupráci s přislíbenou odměnou Kč 1 000,- při 

identifikaci tohoto vozidla nebo osoby.  

 

 

Zájezd důchodců 

 

Každoroční zájezd pro naše milé důchodce organizuje 

Obecní úřad a to v termínu 12. září  2013 . Trasa zájezdu 

povede směrem na Zlaté hory a  bude ještě dodatečně 

upřesněna.  

 

Divadelní představení 

 

Obecní úřad zve tímto všechny občany Raduně, jejich příbuzné a přátele ke zhlédnutí 

divadelního představení divadla KLAUNIKY z Brna  „Don Quijote de la mAncha“, 

které proběhne 21. července 2013  na hřišti TJ Raduň. V případě nepříznivého počasí 

toto představení  bude přesunuto do tělocvičny Základní školy.  

 

A něco dobrého k zakousnutí z historické kuchařky Slezska 

Omeleta 
 

Potřebujeme na 4 porce: 20 dkg 

čerstvých hub nebo žampionů, 8 vajec, 

8 dkg domácího vařeného uzeného 

masa nebo klobásy, 8 dkg másla, 8 dkg 

tvrdého strouhaného sýra, 8 dkg cibule, 

pepř, pažitku a sůl. 

 

 

 

Postup: na rozpuštěném másle 

opražíme do zlatova jemně nakrájenou 

cibuli. Přidáme očištěné, na plátky 

nakrájené houby nebo žampiony, na 

kostky nakrájené uzené maso nebo 

klobásku a osmahneme. Tuto směs 

zalijeme rozšlehanými syrovými vejci, 

smíchanými se strouhaným sýrem, 

pažitkou a solí. Přikryjeme poklicí a 

zapečeme v troubě. Jako přílohu 

podáváme vařené brambory. 

 

Dobrou chuť! 
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Včelaři základní organizace Raduň oslavovali  

 

   8. 6. 2013 na Medarda včelaři dostali výjimku a Medard je poslal domů až po 18. 

hod. Na zahradě zahrádkářů jsme od 14 hodin oslavovali 54 let svojí práce . 

Zajišťujeme opylování pro společnost za sladkou odměnu včetně několika žihadel. 

Z.O. včelařů spojuje obce Raduň, Vršovice a Podvíhov a má 41 členů. 

Svou práci berou včelaři odpovědně a proto přátelé Pavel Majíček, Radek Mainuš, 

Karel Vaníček, Petr Stařičný, Dalibor Novák, Pavel Zajíček, Tomáš Solný, Jaromír 

Pavlík, Jan Graca, Emil Střilka, Jaroslav Šindelář, Marie Vicherková a Terezie 

Šindelářová obdrželi Čestné uznání ZO ČSV Raduň. 

 Čestné uznání O.O. ČSV Opava obdrželi přátelé Oldřich Lexa, Zdeněk 

Mainuš a Robert Moša. 

 Vzorný včelař O.O. ČSV Opava  obdrželi přátelé Jan Mainuš, Jan Vaníček, Jiří 

Lichovník a Pavel Brož. 

 

Okresní organizace Opava udělila Z.O. Raduň   za trvalé zásluhy o rozvoj 

včelařství v České republice   ČESTNÉ UZNÁNÍ. 

 

Toto vyznamenání oceňuje kvalitní práci všech včelařů, která je nasměrována k tomu, 

aby včelstva byla silná a zdravá v době, kdy kolem řádí včelí mor a Varroa 

Destructor. 

 

                        jednatel ZO ČSV Raduň  Alois Golka 
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TJ RADUŇ 
 

Dobrý den Vážení sportovní přátelé – fandové fotbalu, 

chtěl bych Vás seznámit s výsledky našich mládežnických družstev v jarní části 

sezóny 2012 - 2013. 
 

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA:  SLEZSKÉ PEKÁRNY, "B" mini žáci 4+1, 2012 - 2013, ročník 2004 

JARO 
 

datum čas den zápas skore střelci branek 

22.4.2013 16:30 po Kylešovice - Raduň 2 : 31 Petzuch-13,Orlík-7,Matoušek-4,Vlašánek-3 

Lichovník-2,Šafarčík-2 

26.5.2013 14:00 ne Raduň – Budišov n/B. 18 : 3 Petzuch-9x,Orlík-3x,Miška-3x,Müller-

2x,Pospíšil 

8.5.2013 17:00 st Raduň – Slavia Opava 13 : 5 Petzuch-5x,Lichovník-3x,Müller-2x,Vlašánek, 

Šafarčík,vlastní 

15.5.2013 17:00 st SFC Opava "B" - Raduň 10 : 18 Petzuch-8x,Lichovník-4x,Vlašánek-3x,Müller-2x, 

Šafarčík 

22.5.2013 17:00 st Raduň – SFC Opava "A" 9 : 7 Petzuch-6x,Orlík,Lichovník,Šafarčík 

24.5.2013 17:00 pá Štítina - Raduň 3 : 19 Petzuch-11x,Müller-4x,Lichovník-2x,Orlík-2x 

 17.6.2013 17:30 po Raduň – Mokré Lazce   

 

Sestava: 

Viktor Lichovník, Vojtěch Petzuch, Adam Biler, Filip Orlík, Mikuláš Matoušek, 

Šimon Pospíšil, Petr Bednář, Ondřej Mainuš, Albert Vlašánek, Filip Šafarčík,Michal 

Solný, Filip Müller, Daniel Smolka, Eliáš Miška 

trenér : Marek Rubý 
 

 

STARŠÍ PŘÍPRAVKA:  SKRBEL sádrokartony, "A" mini žáci 1+5, 2012 - 2013, ročník 2002 

JARO 
 

datum čas den zápas skore střelci branek 

20.6.2013 17:00 út Raduň - Komárov   

18.6.2013 17:00 út Raduň – SFC Opava   

23.5.2013 16:30 čt Hradec n/M. - Raduň 6 : 4 Píšala-3x, Orlík 

30.4.2013 16:30 út Raduň – Malé Hoštice 12 : 3 Píšala-6x,Orlík-2x,Beránek-2x,Groda,Pavelek 

5.5.2013 17:00 ne Mokré Lazce - Raduň 1 : 10 Píšala-4x,Beránek-2x,Orlík,Mainuš,Stružík,Pavelek 

21.5.2013 17:00 út Raduň – Slavia Opava "A" 5 : 7 Píšala-4x, Orlík 

27.5.2013 17:00 po Kravaře - Raduň 5 : 4  

13.6.2013 17:00 čt Raduň – Velké Hoštice   

 

Sestava: 

Jan Müller, Michal Píšala, Robin Groda, Lukáš Beránek, Jakub Černohorský, Jakub 
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Vašíček, Lukáš Orlík, Ondřej Pavelek, Ondřej Vašíček, Jiří Mainuš, Dominik 

Martínek, Nikolas Stružík 

trenér: Vladimír Pavelek, Vladimír Groda 
 

STARŠÍ ŽÁCI:  HEMAX PALETY, starší žáci 1+7, 2012 - 2013, ročník 1998 

JARO 

 

datum čas den zápas skore střelci branek 

18.4.2013 16:30 čt Malé Hoštice - Raduň 1 : 5 Staněk-2x, Kvita-2x, Píšala 

28.4.2013 15:00 ne Raduň – Pustá Polom 3 : 0 Píšala, Curylo, Illík 

5.5.2013 15:00 ne Raduň - Vřesina 7 : 0 Schindler-3x, Kvita, Staněk, Rubý, 

Krystyn 

19.5.2013 15:00 ne Raduň - Štítina 1 : 2 Staněk 

28.5.2013 17:30 út Oldřišov - Raduň 2 : 1 Krystyn 

2.6.2013 15:00 ne Raduň – Velké Hoštice 10 : 4  

 

Sestava: 

Ondřej Schindler, Zdeněk Krystyn, Pavel Kvita, Vojtěch Kubesa, Daniel Staněk, Petr 

Curylo, Vojtěch Rychlý, Lukáš Škrobánek, Jan Kubesa, Patrik Illík, Ondřej Bradávka, 

Michal Rubý 

trenér: Jiří Kubesa, Jan Weber 
 

 

PŘEHLED ABSOLVOVANÝCH TURNAJŮ – 2012 - 2013  
 

 

4. 11. 2012 Slavoj Bruntál r. 2004 5. místo  

17. 11. 2012 Juventus 

Bruntál 

r. 2004 2. místo  

18. 11. 2012 OFS Opava r. 2004 1. místo  

3. 12. 2012 OFS Opava r. 2002 9. místo  

6. 1. 2013 Bílovec r. 2004 4. místo  

16. 1. 2013 Juventus 

Bruntál 

r. 2005 1. místo  

19. 1. 2013 Hradec n.Mor. r. 2003 8. místo  

9. 2. 2013 Bolatice r. 1998 8. místo  

17. 2. 2013 Bílovec r. 2003 9. místo  

24. 2. 2013 SFC Opava r. 2005 5. místo Matoušek – nejlepší brankář 

2. 3. 2013 Olympia Bruntál r. 2002 4. místo  

3. 3. 2013 Hošťálkovice r. 2004 1. místo Orlík F – nejlepší pravý 

obránce 

10. 3. 2013 Bílovec r. 2002 6. místo  
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16. 3. 2013 Hlučín r. 2004 1. místo Petzuch – nejlepší střelec 

18. 3. 2013 OFS Opava r. 2003 3. místo Orlík L. - nejlepší střelec - 12 b.  

6. 4. 2013 Hošťálkovice r. 2004 4. místo Vlašánek – nejlepší hráč 

27. 4. 2013 Vítkovice r. 2003 3. místo  

1. 5. 2013 Hošťálkovice r. 2004 1. místo Matoušek - nejlepší brankář 

11. 5. 2013 OFS Opava r. 2004 1. místo Petzuch - nejlepší střelec - 12b. 

Orlík L - nejlepší hráč 

18. 5. 2013 SFC Opava r. 2003 6. místo  

25. 5. 2013 Hradec 

n/Moravicí 

r. 2003 2. místo Orlík L.- nejlepší hráč turnaje 

 

 

Mladší přípravka r. 2004 se zúčastnila ve dnech 8. 6.- 10. 6. 2013 

mezinárodního turnaje Arsenal Cup ve slovenské Korni.Ve velké 

konkurenci  18 klubů z Polska, Slovenska a Česka si kluci 

nevedli špatně a obsadili krásné 5. místo. Stačil bod a mohli 

hrát finále.Na turnaji byl vyhlášen Vojtěch Petzuch  

s 15 brankami nejlepším střelcem turnaje. Děkuji klukům za 

krásný fotbalový víkend a za skvělou reprezentaci obce Raduň a 

všem rodičům za velmi bouřlivé povzbuzování raduňských fotbalistů. 

Trenér Marek Rubý 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TJ RADUŇ 

Sedící zleva: Vladimír Groda – trenér, Nicolas Stružík, Jiří Mainuš, Lukáš Orlík, Jan 

Müller, Robin Groda, Vojtěch Petzuch, Ondřej Pavelek, Vojtěch Pavelek – trenér, 

Ležící: Michal Píšala, Dominik Martínek. 

 

Svobodní a ženatí  
 

26. 5. 2013 se na hřišti v Raduni odehrál posvícenecký zápas Svobodní vs Ženatí, 

zápas měl dva rozdílné poločasy, kdy první poločas drželi taktovku hry ženatí a 
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zaslouženě vyhráli první poločas 2:0,ve druhém poločase se úloha hry vyměnila a od 

60. minuty převzali hru na hřišti svobodní,kdy ženatým docházela síla .Zápasu přálo 

pěkné počasí a divákům se fotbal musel líbit, aktéři na hřišti, zvlášť z řad  ženatých se 

fotbalem  baví a mají ho rádi. 

Svobodní – Ženatí     2 : 2  ( 0 : 2 ) 

branky: Daniel Solný - 2x  -   Vladimír Pavelek, Pavel Vícha 
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Vítěz žákovského turnaje TJ Raduň se nechala vyfotit s řadou osobností. Zleva stojí 

Josef Štybrányi (vícemistr světa z roku 1962), Karel Dobiáš (mistr Evropy z roku 

1976), Karol Polák (bývalý sportovní komentátor Československé televize), Daniel 

Žídek (náměstek primátora statutárního města Opava), Mirek Vojtovič (předseda 

Oficiálního fanclubu české fotalového reprezentace) a René Černohorský (předseda 

Komise mládeže Okresního fotbalového svazu Opava). 

 

Pozvánky 
   

 

 

V sobotu 22. 6. 2013 proběhne na hřišti v Raduni 

od 8:00 do 16:00 hodin fotbalový turnaj 
 

starší přípravky ročník 2003: TJ Raduň, FC Vítkovice, SK Komárov, 

TJ Slavkov,TJ Stěbořice, FK Slavia Opava, 

Hradec nad Moravicí, SFC Opava,Háj ve Slezsku, 

TJ Kozmice 
 

mladší přípravky ročník 2004 – TJ Raduň, FC Hlučín, FK Kylešovice, 

TJ Hošťálkovice, FK Krnov, FK Třinec, FK Slavia Opava 

 

Přijďte podpořit a povzbudit  
naše mladé fotbalové naděje! 

 
                                                                                                             

Marek Rubý – TJ Raduň 
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Benátská noc 
 

TJ Raduň Vás srdečně zve dne 22. 6. 2013  
na Benátskou noc, začátek ve20:00 hodin, 

hraje skupina D´Rock, občerstvení zajištěno. 
 

 

Ze života školy 
 

Tchoukball  
 

Nedávno se vybraní žáci 8. a 9. ročníku zúčastnili turnaje 

v tchoukballe. Pro všechny školy to byla premiéra. 

Tchoukball, je hra spojující rychlou akci útočníků a 

obránců, myšlení a cit pro hru, partnerství a spolupráci v 

duchu fair-play. Jedním ze základních prvků tchoukballu 

jsou dvě odrazové konstrukce (nakloněné trampolínky) 

umístěné na obou koncových stranách hřiště, které slouží k odrážení míče. Cílem hry 

je, aby útočící družstvo, potažmo jeho hráč, vystřelil míč na odrazovou konstrukci 

tak, aby míč dopadl zpět do hřiště a nebyl zachycen bránícím týmem. Pokud se 

útočníkovi toto podaří, družstvo získává bod. Turnaj pořádala ZŠ Havlíčkova na půdě 

ZŠ Šrámkova. V úvodu samotného turnaje byla představena školní družstva ze ZŠ 

Havlíčkova, ZŠ Raduň, ZŠ Slezského odboje, ZŠ Stěbořice a ZŠ Šrámkova. Před 

zahájením samotné hry jsme se seznámili s upravenými pravidly hry. Každá škola si 

vyzkoušela krátkým tréninkem zkušební zápas a o chvíli později jsme se zapojili do 

turnaje o ceny. Nakonec jsme se umístili na 4. místě a domů jsme si odvezli novou 

zkušenost, ale i pěkný zážitek. Turnaj ve tchoukballe se všem zúčastěným líbil. 

Modifikovaný tchoukball trénujeme pro další turnaje v tělocvičně naší školy.                                                                                                                            

 

                                                                                                           Ondřej Schindler 

 

Showdown 

 
V květnu se  někteří žáci 7. a 8. ročníku zúčastnili soutěže ve hře showdown.  Našimi 

soupeři byly ZŠ Havlíčkova a ZŠ Slezského odboje. 

Showdown je hra pro dva, nebo čtyři hráče, kteří se snaží 

střelit gól do soupeřovy branky. Tento zábavný sport je 

často nazýván aplikovaným stolním tenisem pro nevidomé a 

zrakově postižené. Hráči mají na očích neprůhledné brýle, 

díky tomu mají všichni stejné podmínky ke hře. Míč, ve 

kterém chrastí olověné kuličky, se posílá po hrací desce 

podlouhlou dřevěnou, nebo laminátovou pálkou. Deska je ohraničena mantinelem. 
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Uprostřed nad mantinely je středová deska. Na každé straně je gólová jamka, pokud 

se do ní hráč trefí, získává 2 body. Jakýkoliv jiný prohřešek proti pravidlům se trestá 

jedním bodem. Nakonec se nám podařilo zvítězit. Vlastně byla dvě 1. místa, jelikož 

ZŠ Havlíčková dosáhla stejného skóre jako my. Jako cenu jsme dostali kosmetické 

balíčky.  

Vendula Píšalová 
 

Školní akademie 

V neděli 19. května proběhla v tělocvičně základní školy akademie, kterou děti 

věnovaly především maminkám jako projev lásky, úcty a blahopřání k jejich svátku. 

Své rodiče, babičky, dědečky a přátele tak pozvaly do světa hudby, tance, zpěvu a 

divadla. Příprav zábavného odpoledne se zúčastnila celá škola, včetně nejstarších 

deváťáků. A jaká představení mohli letos naši diváci zhlédnout? Program byl opravdu 

velmi pestrý a bohatý. Vedle lidových písní a tanců, libých tónů hudebních nástrojů, 

které předvedli žáci Základní umělecké školy Vladislava Vančury, mohlo posluchače 

zaujmout například stepařské vystoupení dvou rozverných žabek, členek taneční 

skupiny Puls Opava. Úspěch sklidil i muzikál v podání žáků čtvrté třídy, jenž 

parodoval běžný školní den. To, že naši školu navštěvují zdatné gymnastky a nadané 

tanečnice, potvrdily pohybové kreace našich mladších žákyň. Jejich taneční umění 

roztleskaly nejedny ruce. Šmoulí dovádění bylo naopak důkazem toho, jaká básnická 

stvoření se v páté třídě skrývají. Středověkou zdravicí chlapci a děvčata napodobovali 

historické události konané před 1000 lety. Veřejnosti bylo sehráno vítězné vystoupení 

rozsáhlého a dlouhodobého projektu Historické události, kterého se spolu s dalšími 

13 školami zúčastnili i naši žáci 8. května letošního roku v Hradci nad Moravicí. 

Pomyslnou třešničku na dortu nám přinesl devátý ročník. Hrou na africké bubny 

společně s panem Ivem Samiecem završili akademii. Poděkování patří všem, kteří se 

na přípravách podíleli.  

                                                                                                     Šárka Králová 

 
Den dětí  

 

V pátek 31. května se na Základní škole v Raduni 

uskutečnil Den dětí. Protože nám počasí letos nepřálo, proběhl 

v prostorách školy. Žáci plnili nejrůznější úkoly, např. házeli na 

koš, skládali puzzle, sestavovali hlavolamy, lovili sodovky 

apod.  U každého stanoviště na zdárný průběh soutěže dohlížel 

jeden vyučující a dva žáci z deváté třídy. Za splněný úkol 

soutěžící dostal razítko. Jakmile jich nasbíral určité množství, 

mohl si za ně „koupit“ nějakou drobnost u stánku. Velké oblibě 

se těšily zvláště sladkosti, propisovací tužky, nálepky apod.   

 Dětský den se letos i přes nepřízeň počasí vydařil a všem organizátorům patří 

zasloužený dík. 
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Úspěch Veroniky Rýžové v dějepisné olympiádě  
 

V letošním školním roce proběhl 42. ročník dějepisné 

olympiády na téma „Od pohanských zvyků ke křesťanským 

tradicím“.  

Veronika Rýžová a Hana Ausficírová, žákyně 9. 

třídy, byly nejúspěšnějšími řešitelkami školního kola, a byly 

tedy nominovány do kola okresního. Veronika Rýžová se umístila na 7. místě a 

postoupila do krajského kola, které proběhlo v Ostravě na konci března. Zde skončila 

na krásném 14. místě z 29 účastníků.  

Tímto jí gratulujeme za úspěšnou reprezentaci školy a oběma soutěžícím 

přejeme hodně úspěchů v dalším studiu na střední škole. 

 

ZDRAVÁ PĚTKA VE ŠKOLE  

Výukový program pod názvem Zdravá pětka proběhl na naší škole v průběhu 

minulého týdne. Vyučovací blok pro každou třídu trval dvě vyučovací hodiny. 

Program vedla odborně vyškolená lektorka PhDr. Ivana Urbančíková, která zajistila 

všechny potřebné materiály i potraviny k výuce. 

  

ŠKOLA ZDRAVÉ PĚTKY na nižším stupni 

 

Škola Zdravé pětky byla určena žákům 1. stupně. Program 

seznamuje žáky s 5 základními zásadami zdravého stravování – 

správným složením jídelníčku, ovocem a zeleninou, pitným 

režimem, zásadami hygieny a bezpečnosti potravin a přípravou 

zdravé svačinky. Na každé téma byl připraven soutěžní 

úkol, který žáci plnili rozdělení do skupinek a pro svůj 

tým sbírali „pětky“. Na závěr si odnesli „vysvědčení“  

a dárečky Zdravé pětky. Výuka probíhala ve třídách.  

PÁRTY SE ZDRAVOU PĚTKOU na vyšším stupni 

Párty se Zdravou pětkou bylo dvouhodinové vaření, respektive přípravy studeného 

party pohoštění pro žáky 2. stupně základních škol. Žáci, opět rozděleni do 5 

skupinek, se dozvěděli užitečné informace o kombinaci zdravých potravin a chutí, 

naučili se jednoduché triky ze studené kuchyně i zásady správného stolování. Sami si 

připravili občerstvení o 5 chodech, které nakonec všichni ochutnali. Výuka proběhla 

ve školní kuchyňce.  

Závěrem bych ráda uvedla, co paní PhDr. Ivana Urbančíková řekla k práci IX. 

ročníku: „Žáci byli skvělí a moc se mi ve třídě líbilo. Na konci hodiny jsem měla 

hřejivý pocit, že účel akce byl splněn, že pár informací si pár žáků odnese.“ 
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Žáci 9. ročníku při Párty se Zdravou pětkou 
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